
Bonjour, et merci de considérer ce courriel comme mon mémoire, car je ne peux pas vous 

envoyer de version PDF à partir de mon appareil. 

 
Je serai brève. J’accueille favorablement la promesse d’une réforme électorale avant la 

prochaine élection, car toute ma vie adulte, j’ai été frustrée de savoir que mon vote n’avait 

pratiquement aucun impact sur l’identité des personnes qui me représentent et dirigent le 

gouvernement. 

 
Voici mes opinions sur la réforme électorale : 

 
1. En finir avec les partis politiques. Ils font ressortir les pires aspects du comportement tribal. 

Personnellement, je vote pour la personne qui se tient informée de manière responsable et agit 

avec intelligence, humilité, sagesse et compassion. Pour moi, ce sont ces caractéristiques qui 

font la force d’un bon politicien. Elizabeth May, Karen Ludwig, Nathan Cullen et Keith Martin 

en sont des exemples. 

 
2. Rendre le vote obligatoire. Trop de gens sont morts pour cette idée boiteuse appelée 

démocratie. Le moins que l’on puisse faire est de leur témoigner notre gratitude en 

remplissant un bulletin de vote. 

 
3. Concevoir un système recourant au vote préférentiel combiné à un mélange de 

représentation pondérée et proportionnelle. Notre pays, avec son vaste territoire et sa 

population peu nombreuse, mais très concentrée, a besoin d’un certain degré de pondération. 

Cependant, nous devons aller au-delà de cette situation chronique qui permet à un parti – et à 

un premier ministre – de former un gouvernement majoritaire avec moins de 40 % des 

suffrages exprimés. Comment cela peut-il être considéré comme démocratique? 

 
4. À la lumière du point 3, étudier le système électoral australien. Ce système utilise le vote 

préférentiel, et il pourrait avoir quelque chose à offrir puisque l’Australie est le pays occidental 

qui ressemble le plus au nôtre en matière de démographie, de distribution de la population et de 

superficie. 

 
5. Proscrire les publicités négatives et les sommes d’argent grotesques dépensées par les partis et 

les candidats lors des campagnes électorales. Concevoir un système garantissant que tous les 

candidats aient le même montant à dépenser dans leurs campagnes. Les candidats devraient 

gagner à cause de leurs mérites, pas parce que leurs partisans sont très riches. 

Merci de votre considération. 

Jenny Hughes 

Upper Kingsclear (Nouveau-Brunswick) 

 


